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 ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ 

ΔΙΑΝΟΜΗΣ 

 
 

         

Προς: 

[Όπως Πίνακας Αποδεκτών]  

  

Θέμα: ΄Εκδοση από την ΤτΕ Κώδικα Δεοντολογίας για τη διαχείριση των μη 

εξυπηρετούμενων ιδιωτικών οφειλών, όπως προβλέπεται από το Ν. 4224 /2013 

 

Όπως γνωρίζετε, ο Ν. 4224 /2013 προβλέπει την εγκαθίδρυση μόνιμου μηχανισμού επίλυσης του 

μη εξυπηρετούμενου ιδιωτικού χρέους. Κεντρικό ρόλο στο μηχανισμό αυτό διαδραματίζει το 

Κυβερνητικό Συμβούλιο Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους το οποίο, σύμφωνα με την παρ. 1 του εν 

λόγω νόμου, έχει αποστολή τη διαμόρφωση  πολιτικών, την εισήγηση νομοθετικών ρυθμίσεων και, 

εν γένει, την κατάρτιση δράσεων προσανατολισμένων στον προαναφερόμενο στόχο. 

 

Ο ρόλος της Τράπεζας της Ελλάδος στον εν λόγω μηχανισμό είναι διακριτός και αφορά, 

συγκεκριμένα, την έκδοση Κώδικα Δεοντολογίας για τη διαχείριση των μη εξυπηρετούμενων 

ιδιωτικών οφειλών, σχέδιο του οποίου επισυνάπτεται. Oι δανειολήπτες, για τυχόν διαφορές εκ της 

εφαρμογής του Κώδικα και προς επιδίωξη της εξωδικαστικής διευθέτησής τους, έχουν το δικαίωμα 

να προσφεύγουν στο Συνήγορο του Καταναλωτή, που αποτελεί τον τρίτο εμπλεκόμενο, με βάση το 

Ν. 4224/2013, φορέα. Κατά τα λοιπά η επί της ουσίας επίλυση των διαφορών ανήκει στα 

δικαστήρια.   

 

Ο Κώδικας Δεοντολογίας παραπέμπει στις έννοιες του «συνεργάσιμου» δανειολήπτη και των 

«εύλογων δαπανών διαβίωσης», που ορίζονται με την απόφαση του Κυβερνητικού Συμβουλίου 

Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους, όπως προβλέπεται από τον πιο πάνω νόμο. 
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O Κώδικας καταρτίστηκε με βάση τις βέλτιστες διεθνείς πρακτικές, τις αρχές της International 

Association οf Restructuring, Insolvency & Bankruptcy Professionals (INSOL), καθώς και το 

αντίστοιχο πλαίσιο άλλων κρατών-μελών της ΕΕ που αντιμετωπίζουν ανάλογες προκλήσεις 

(Πορτογαλία, Κύπρος, Ιρλανδία). Ο Κώδικας περιγράφει ιδίως τα βήματα, τις προθεσμίες και το 

ελάχιστο περιεχόμενο ενημέρωσης, που αμοιβαία οφείλουν να παρέχουν οι τράπεζες και οι 

δανειολήπτες, ώστε να αξιολογούνται σωστά οι κίνδυνοι και η ικανότητα αποπληρωμής κάθε 

δανειολήπτη, είτε πρόκειται για φυσικό πρόσωπο είτε για επαγγελματία ή επιχείρηση, και να 

επιδιώκεται η εξεύρεση καταλληλότερης για τη συγκεκριμένη περίπτωση λύσης ρύθμισης.  

 

Η Τράπεζα της Ελλάδος έχει παραλλήλως εκπονήσει σχέδιο οργανωτικών απαιτήσεων που θα 

θεσπιστούν με Πράξη της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΤτΕ, προκειμένου να αξιολογεί τον βαθμό 

κατά τον οποίο οι τράπεζες έχουν επαρκώς αναπτύξει τα συστήματα για να ανταποκριθούν στις 

απαιτήσεις του Κώδικα.  

 

 
 
 
 

 

 

 

 Συνημ. 3: - ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 
- ΣΧΕΔΙΟ ΠΕΕ ΚΩΔΙΚΑ 
- ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι ΣΧΕΔΙΟΥ ΠΕΕ ΚΩΔΙΚΑ 
 

  

http://www.bankofgreece.gr/BoGAttachments/20.03.2014%20ΠΙΝΑΚΑΣ%20ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ.pdf
http://www.bankofgreece.gr/BoGAttachments/20.03.2014%20Σχέδιο%20ΠΕΕ%20Κώδικα.pdf
http://www.bankofgreece.gr/BoGAttachments/20.03.2014%20Παράρτημα%201%20Σχεδίου%20ΠΕΕ.pdf

